
 
BIZNISOFT V 8.0 

OBRADA IZVODA U ELEKTRONSKOM FORMATU 
 

Automatsko kontiranje izvoda vrši se kroz opciju Obrada izvoda u elektronskom formatu u 
modulu Finansijsko. Iz programa za elektronsko plaćanje FX Client, Assecco, itd.  izvod se izvozi 
u xml.fajlu. Iz Halcoma izvod se izvozi u txt. fajlu. Izvod u xml.fajlu ili txt.fajlu se uvozi kroz 
opciju Obrada izvoda u elektronskom formatu u Biznisoftu, i taj uvezeni fajl program će 
automatski obraditi, tj. napraviti nalog za knjiženje. Da bi mogla da se koristi opcija Obrada 
izvoda u elektronskom formatu, moraju određeni šifarnici da se popune.  
1. Prvi korak je popunjavanje Registra računa za obradu izvoda. Registar računa za obradu 
izvoda je tabela u kojoj se nalaze svi tekući računi svih firmi kojima se vodi knjige, odn. sve 
firme iz tabele Matični podaci firme. Ova tabela se popunjava klikom na F2 izmene, pa zatim 
klikom na polje Preuzmi svi, javlja se poruka “da li želite da formirate tabelu?“ i potvrdi se na 
OK. Javlja se poruka Formirana tabela računa za izvode i potvrdi se na Ok. U toj tabeli će biti 
popunjeni broj tekućeg računa firme, naziv banke, šifra klijenta (firme), naziv firme, mesto, 
matični broj, konto glavne knjige, npr. 2410, i partija. Partija je analitika tekućeg računa, i 
popunjava se ukoliko se konto 2410 vodi analitički. Ukoliko jedna firma ima više od tri tekuća 
računa (samo 3 tekuća računa mogu da se upišu u tabelu Matični podaci), u tabeli Registar 
računa za obradu izvoda mogu da se upišu i ostali tekući računi firme. Oni se unose klikom na 
F2 izmene, pa na krstić za dodavanje novog reda. U novom redu unosi se broj tekućeg računa 
firme, klikom na desnu stranu tog praznog polja pojavljuje se malo polje u kom se nalaze tri 
tačke, i klikom na to polje otvara se polje za upisivanje tekućeg (žiro) računa, upiše se račun, i 
klikne se na Ok/preuzmi. Zatim se ide do polja šifra klijenta gde se upiše broj firme, pa se zatim 
upiše konto glavne knjige, i partija, tj. analitika ukoliko se konto vodi analitički, i pređe se u 
novi red. Registar računa za obradu izvoda prikazan je na slici 1.  
 



 
 

Slika 1. Registar računa za obradu izvoda 
 
 
2. Sledeći korak je popunjavanje tabele Pravila za automatsko kontiranje stavki izvoda. U ovoj 
tabeli unose se šifre plaćanja, i konto odobrenja i zaduženja za tu šifru plaćanja. Automatsko 
kontiranje izvoda vršiće se na osnovu parametara koji su u ovoj tabeli postavljeni. Klikom na 
F2 izmene, pa na krstić ili taster F5, otvara se novi red u kome se unosi šifra plaćanja, npr. 220, 
pa se u polju vrsta dokumenta/promene klikom na strelicu bira jedna od ponudjenih opcija, 
npr. Opšti slučaj, Unosi se konto odobrenja npr. 2040, i konto zaduženja npr. 4350 i predje se 
u novi red. Kada se unesu sva pravila izlazi se na polje Ok/Upiši. Pravila za automatsko 
kontiranje stavki izvoda prikazana su na slici 2.  



 
 

Slika 2. Pravila za automatsko kontiranje stavki izvoda 
 

3. Sledeći korak je popunjavanje tabele Registar računa poslovnih partnera. U ovoj tabeli 
klikne se na F2 izmene, pa na polje Preuzmi svi. Javlja se poruka da li želite da formirate tabelu 
klijenata i potvrdi se na ok. Ovim će se tabela ispuniti kupcima i dobavljačima iz šifarnika 
poslovnih partnera svih firmi kojima je tekući račun upisan. Razlikuju se po šifri klijenta, tj. po 
broju firme. Ukoliko neki poslovni partner ima više od 2 tekuća računa (samo dva se mogu 
upisati u šifarniku poslovnih partnera), onda se u tabeli Registar računa poslovnih partnera 
unose ostali tekući/žiro računi. Klikne se na F2 izmene, pa na krstić za dodavanje novog reda, 
upiše se šifra klijenta, enterom idemo do polja broj računa partnera gde se klikom na polje u 
kome se nalaze tri tačke otvara prozor u kome se upisuje broj tekućeg/žiro računa i klikne se 
na ok. Zatim se popunjava polje analitika, gde se iz objedinjenog šifarnika analitičkih partija 
preuzima šifra poslovnog partnera, i enterom se prelazi u novi red. Registar računa poslovnih 
partnera prikazan je na slici 3.  



 
 

Slika 4. Registar računa poslovnih partnera 
 

Iz Halcom programa za elektronsko plaćanje izvodi se snimaju u txt formatu, iz FX Clienta 
snimaju se u xml formatu.  

 
 
 
 
 
 
 
 
Uvoz izvoda u xml formatu.  
Kroz opciju Uvoz izvoda u xml formatu uvozi se izvod u Binisoft. Prvo se klikne na polje Izaberi 
i učitaj, 



 
 
 pronadje se odgovarajući izvod, selektuje se i klikne se na Open.  

 
 
Kada se učita tekst, klikne se na polje Izvodi.  



 
 
U delu izvodi, vidi se uvezeni izvod i klikne se na polje Upiši izvod u donjem desnom delu 
ekrana. Nakon toga javlja se poruka Izvod upisan i potvrdi se na OK.  

 
 
Posle upisivanja izvoda, ovaj prozor se zatvara i prelazi se na opciju Obrada uvezenog izvoda. 
Klikom na ovu opciju otvara se prozor koji je prikazan na slici, 



 

 
  
označi se status izvoda U radu i klikne se na polje F4-DA. Otvara se prozor Obrada uvezenog 
izvoda koji se sastoji iz tri prozora Izvodi, Stavke, Knjiženja.  

 
 



U prozoru Izvodi vidi se uvezeni izvod. Ovaj prozor prikazan je na slici. U ovom delu klikne se 
na F2 izmene, pa na polje Knjiženja, čime se otvara prozor prikazan na slici.  
 

 
  
Tu se selektuje prva stavka, pa se klikne na polje F11-Automatsko kontiranje. Ovim će se 
automatski ispuniti kolona Konto, Analitika, i Dok.veza. Polje Konto se automatski ispunjava 
na osnovu tabele Pravila za automatsko kontiranje stavki izvoda, polje Analitika automatski se 
popunjava na osnovu tekućeg računa komitenta, ukoliko u bazi nije upisan tekući račun 
komitenta, program neće automatski ispuniti polje analitika (u tom slučaju korisnik sam može 
da unese analitiku, pa naknadno da ažurira podatke za tog komitenta). Polje Dokum. veza 
automatski se ispisuje, ukoliko se na izvodu nalazi odgovarajući poziv na broj. Korisnik odavde 
može da unese mesto i nosioc troška. Automatski iskontirane stavke prikazane su na slici.  
 



 
 
Kada se automatski iskontiraju stavke prelazi se na prozor Izvodi. Tu se klikne na polje 
Konfirmiši, pa na polje Pošalji u GK. Ovim će izvod otići u obradu naloga za glavnu knjigu, u 
deo Izvodi i biće u statusu 2 konfirmisan. Može i da se odmah klikne na polje pošalji u GK, pa 
će izvod otići u Obradu naloga za glavnu knjigu u deo Izvodi u statusu 1 – u obradi, pa onda 
odatle može da se konfirmiše. Ove opcije prikazane su na slici.  



 
 
Uvoz izvoda u txt formatu.  
Ukoliko se izvod izvozi iz Halcom programa, u Biznisoftu uvozi se kroz opciju obrada izvoda u 
txt formatu. Podešava se izbor foldera klasičan, i klikne se na polje F5 promeni/Izaberi. 
Pronadje se izvod, selektuje se i klikne se na polje OK.  
U polju spisak datoteka za obradu naći će se odgovarajući izvod.  
 



 
 
Zatim se klikne na polje F4- Obrada, i otvara se prozor u kom obradjeni izvod iz txt fajla u xml 
fajl treba da se snimi u računaru.  
 

 



 
 
Kada se klikne na polje Save, prikazuje se Log obrade.  
 
Zatim se ovaj prozor zatvara, pa se prelazi na opciju Uvoz izvoda u xml formatu, kroz koju se 

uvozi izvod. Način unošenja izvoda xml formatu i dalja obrada objašnjen je u ovom uputstvu. 


